

黑眼睛·中国心·百年梦想

定海小学五（2）班 毕楚涵

“起来，不愿做奴隶的人们，把我们的血肉筑成我们新的长城……”这是所有“不愿做奴隶的人们”不屈的呐喊，是亿万人民冲锋陷阵、争取自由解放的号角，是我们每一个中国人内心中最动人的旋律。

用音乐去改变社会，让每个中国人都站起来，挺起胸膛，这是田汉和聂耳的愿望，也是冼星海、郑律成、乔羽、郭兰英、施光南、李谷一、李海鹰等音乐家们的共同愿望。在《讲给孩子的百年梦想：音乐家的故事》这本书里，我有幸遇到了他们。于是，他们成了我追逐梦想途中的偶像，奔赴人生道路上的指引灯。我无法成为“三十功名尘与土，八千里路云和月”的岳飞，也不能效仿“横眉冷对千夫指，俯首甘为孺子牛”的鲁迅，但我有一颗中国心，所以我一直思索着、寻找着一颗颗像我一样的中国心。

我看见耳背的爷爷专注地看着新闻联播，从双眼捕捉到的零星的几个字眼去了解日新月异的祖国；我发现大字不识的奶奶永远能分清七一建党节和八一建军节，看着日历上的配图透露出自己的骄傲。

我妈妈是一名护士，像蝴蝶一样轻盈，像羽毛一样温柔，她每天穿梭在病房与护士站之间，把输液针准确地轻轻插入病人的血管，协助医生完成一次次完美的手术。在这个没有硝烟的战场上，她把简单和平凡演绎成无数个精彩，用无私和奉献筑成一个白衣天使的梦想。

早晨天刚刚亮，我的爸爸就迎着黎明的曙光坐在驾驶座上开始一天的逐梦生活，直到夜深人静，才拖着疲倦的步伐悄悄地回到家。爸爸常说他的脚下承载着生命，“安全第一”四个字一笔一划地刻在他的脑海里。爸爸有着一颗温柔的心，车辆转弯时，他提示乘客坐稳扶好；有老人小孩上车时，他提示乘客礼貌让座；人多拥挤时，他提示乘客保管好自己的物品。爸爸用这样周而复始的尽职，为他人筑起一道安全的墙壁。

曾有毛泽东、邓小平这样的前辈先贤在复兴中国的逐梦路上坚定前行，如今，我父母的身影在我眼中与他们渐渐重合，他们是同样坚定的逐梦者，梦想给予平凡的他们在日常生活中乐观、积极前行的力量。这力量同样在我的小小的心中种下了种子，发芽、破土、成长，终有一天长成参天大树，无可撼动。

当我轻抚爬满甲骨文的钟鼎，当我攀登布满烽火的万里长城，当我脚踏缀满诗歌和科学的大地，“起来，不愿做奴隶的人们……”熟悉的旋律自然响起，四十六秒，唤醒不愿做奴隶的人们，八十四字，矗立起一个个红色的人物，铺展一幅幅红色画卷，指引我去追逐我的中国梦。

我要用祖国妈妈赋予我的宝石般的黑色眼睛去求知、去探索、去追逐一个个名叫中国的明天的梦……